

РОСТИСЛАВ АФАНАСЬЕВИЧ ЖМОЙДЯК

(К 50-летию со дня рождения)

Исполнилось 50 лет со дня рождения и 27 лет научной и педагогической деятельности заведующего кафедрой геодезии и картографии, доцента, декана географического факультета Ростислава Афанасьевича Жмойдяка.

После окончания в 1959 г. географического факультета Белгосуниверситета имени В. И. Ленина Ростислав Афанасьевич в течение полутора лет работает научным сотрудником НИИ экономики МСХ БССР. С 1961 г. научная и педагогическая деятельность Р. А. Жмойдяка связана с БГУ имени В. И. Ленина, где он прошел путь от ассистента до декана географического факультета и заведующего кафедрой геодезии и картографии. В 1968 г. Ростислав Афанасьевич успешно защитил кандидатскую диссертацию, а в 1974 г. ему было присвоено ученое звание доцента.

Р. А. Жмойдяк внес существенный вклад в развитие географического факультета имени В. И. Ленина и высшего географического образования в республике. При его непосредственном участии открываются новые специализации, кафедры, научно-исследовательские лаборатории, построена учебная географическая станция «Западная Березина».

Обладая разносторонними знаниями, богатым жизненным опытом, неиссякаемой энергией и трудолюбием, Р. А. Жмойдяк зарекомендовал себя талантливым педагогом и организатором.

Проблемы картографирования сельскохозяйственного производства и населения, динамика сельского расселения, агроклиматическое районирование, вопросы социально-экономического развития агропромышленных комплексов — далеко не полный круг научных интересов юбиляра. Его перу принадлежат многочисленные научно-методические статьи и разработки. Р. А. Жмойдяк автор более 200 научных работ, ряда учебных пособий. Он активный участник многих союзных, региональных и республиканских конференций, симпозиумов и совещаний, участник XXIII Международного географического конгресса. Ростислав Афанасьевич член советов издательств республики, активный автор БелСЭ и академического издания «Природа Белоруссии», член редколлегии журнала «Вестник БГУ имени В. И. Ленина». На протяжении ряда лет он член Совета и заместитель председателя Географического общества Белорусской ССР, член Комитета Советско-Канадской дружбы. Неоднократно избирался заместителем председателя месткома университета.

Отзывчивость, доброжелательное отношение к студентам и сотрудникам, широкая эрудиция снискали ему большой авторитет и уважение со стороны студентов и сотрудников. Р. А. Жмойдяк награжден Почетной Грамотой Верховного Совета БССР, нагрудным знаком Минвуза СССР «За отличные успехи в работе», Грамотой XXIII Международного Географического конгресса, Почетными грамотами и медалью Географического общества СССР и многими другими.

Р. А. Жмойдяк — руководитель, педагог и ученый — встречает свое пятидесятилетие в расцвете творческих сил, энергии и новых замыслов. Коллектив преподавателей, сотрудников и студентов географического факультета, редколлегия журнала «Вестник БГУ имени В. И. Ленина» сердечно поздравляют Ростислава Афанасьевича с юбилеем, желают ему дальнейших творческих успехов в трудовой и общественной деятельности на благо нашей Родины.

